



潮起三月三 奋进新征程

—2024年广西三月三八桂嘉年华特别报道

◀ 上接02版

2024年4月15日 星期一 编辑蒋金龙/版式设计杨斯诗/校对莫明丽

“三月三动漫嘉年华”在桂林香格里拉大酒店上演。
通讯员王亚东 摄

3 这些特色活动精彩纷呈

市区活动丰富多彩，周边各县举办的民俗活动同样精彩纷呈。

4月10日，由市委宣传部、市文化广电和旅游局主办，市群众艺术馆承办的文化盛宴——三月三民歌盛宴火热上演，拉开了“山歌会友”序幕。4月11日，我市17县（市、区）同步开展各种“广西三月三”活动，灵川“广西三月三”民俗文化嘉年华活动、全州“三月三·大美全州等你来”老年大学专场、阳朔“三月三·欢乐季”文化活动、恭城瑶族壮族舞蹈展示展演等活动以文艺演出加互动游戏的方式分别呈现，让各民族同胞载歌载舞，让各地欢乐热闹。

“广西三月三”期间，龙胜举办了第十届龙脊梯田国际文化旅游节。据介绍，旅游节主要包括举办开幕式文艺演出、民族体育竞技活动、“三月三”美食争霸赛、民族团结大巡游、民族体育赛事等9项内容。4月10日开幕的文艺演出中，以“世界梯田原乡多彩风情龙胜”为主题，由7个节目组成，集中展示了龙胜的原生态优秀传统民族文化、非物质文化以及农耕文化等，为游客带来一场高品质的视听盛宴。

4月11日，龙脊梯田景区黄洛瑶寨举办的长发梳妆表演、民族文化表演、非遗展示等亮点颇多。上午的活动在“唢呐锣鼓迎贵宾”中开场，热情好客的红瑶姑娘向远道而来的贵客献上自制香甜五色糯米饭，举起红色腰带唱起山歌、跳起欢迎舞蹈。中午时分，各村各寨的红瑶女身着艳丽红瑶服饰，不约而同来到“月亮岛”梳理自己的长发，把最美一面展现出来。来到下午，“红瑶服饰国家级非物质文化遗产系列展示在综合楼广场进行。入夜之后，“精美的长发会唱歌”大型篝火晚会开始，游客们沉浸在歌舞的海洋中。

假期里少不了体育运动。作为阳朔县高田镇“广西三月三”民俗文化系列活动之一，“广西三月三”篮球赛火热开赛。今年，高田镇将民族节日文化和体育活动相融合，不仅活跃了节日气氛，营造全民参与体育健身的浓厚氛围，更丰富了节日期间群众的精神文化生活。整个假期，高田镇陆续开展了民俗巡游、文艺汇演、特色趣味赛、品尝高田美食等系列精彩活动。

此外，兴安猫儿山景区举办的第二届杜鹃花节、资源资江·天门山景区的“歌从山水来·壮韵三月三”民俗文化节、阳朔如意峰景区的“三月三上春山歌圩节”等活动各有亮点，让广大游客们体验到了别样风情。

4 市民游客尽享假期欢乐

今年“三月三”假期，我市通过精心谋划筹备，打造了一批丰富多彩的活动，让市民出游热情高涨，游客们玩得很开心。

“资源的民族氛围真浓厚！”从柳州自驾来的黄志伟对浓厚的民族文化风情流连忘返。今年“三月三”，桂林丹霞·八角寨景区主办了一系列畅玩活动，黄志伟和家人参与了大型簸箕宴、竹竿舞、民族歌舞、民族风换装体验以及游山踏青。“听着民族乐器演奏，品尝到清冽甘甜的迎宾酒，还有互动性极强的竹竿舞，简直太惬意了。”黄志伟说。

“这真是一场民族盛会，这里的文化与我的家乡很不一样，我们都很享受这次演出。这趟旅行让我们感到十分惊喜！”来自澳大利亚的游客乔安娜参加完第十届龙脊梯田国际文化旅游节开幕式后，对此次龙胜之行赞不绝口。

今年假期，类似黄志伟、乔安娜这样举家出游的游客有许多，他们选择一个地方进行深度游玩，感受当地的文化魅力。不少外地游客表示，明年“三月三”还要再来桂林玩。

记者了解到，虽然假期只有4天，但系列活动还没有停下来。据悉，由自治区体育局和桂林市政府主办的2024年“潮动三月三·民族体育炫”系列比赛将于4月19日至21日在临桂区火热开赛，花炮之战、珍珠球传递、毽球飞舞等10余项各有特色的精彩赛事等你来观战。

记者马翔



在黄洛瑶寨举办的长发梳妆表演。

记者滕嘉 摄